



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年3月15日

星期四

农历戊戌年正月二十八

第27333期

今日20版 济南市市区40版 东营24版

热线电话: 0531-85193911

政协第十三届全国委员会选出领导人

汪洋当选全国政协主席

新华社北京3月14日电 奋进在夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利征程上,人民政协顺利完成又一次新老交替。中共中央政治局常委汪洋在14日下午举行的全国政协十三届一次会议第四次全体会议上,当选全国政协主席。会议同时选出24位全国政协副主席。

选举结果宣读前,十二届全国政协主席俞正声来到大会会场,对即将产生的新一届政协全国委员会常务委员会表示祝贺。17时15分,当会议主持人宣布汪洋当选政协第十三届全国委员会主席后,俞正声与汪洋热烈握手,全场响起长时间的掌声。

会议选出的政协第十三届全国委员会副主席是:张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙。

会议选举夏宝龙为政协第十三届全国委员会秘书长,并选出政协第十三届全国委员会常务委员300名。

会议于15时在人民大会堂举行。大会的执行主席是张庆黎、董建华、何厚铨、梁振英,会议由张庆黎主持。十三届全国政协委员共2158人,今天实到委员2144人,符合选举的规定人数。

选举开始前,会议主持人首先请工作人员宣读总监票人、监票人名单。总监票

人、监票人随即就位,监票人检查了全场23个票箱情况。两名总监票人向会议报告了检查结果。

随后,工作人员开始分发选举票。选举票分为两张,分别是选举主席、副主席、秘书长的选举票和选举常务委员会的选举票。

根据全国政协十三届一次会议选举办法,大会选举采用无记名投票方式。主席、副主席、秘书长和常务委员采用等额选举的办法产生。候选人得到的赞成票超过全体委员的半数当选。工作人员宣读填写选票的要求后,委员们开始写票。投票开始后,总监票人、监票人就位并先投票,委员们按座区分别到指定票箱投票。

当工作人员计算完回收选票后,总监票人向会议主持人递交投票结果报告单。会议主持人宣布:选举有效。

计票完毕,工作人员宣读选举计票结果。选举结果表明,主席、副主席、秘书长和常务委员共325名候选人得票均超过全体委员总数的半数,全部当选。

新当选的全国政协主席、副主席平均年龄为64岁。副主席中,中共党员11名,非中共党员13名,少数民族人士4名,女性2名。新当选的常务委员平均年龄为59.3岁,其中非中共人士195名,占65%;少数民族人士33名;女性39名。

全场委员以热烈掌声祝贺新一届政协全国委员会常务委员会的诞生。

□新华社发

3月14日,全国政协十三届一次会议在北京人民大会堂举行第四次全体会议,选举政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。当会议主持人宣布汪洋当选政协第十三届全国委员会主席后,俞正声与汪洋热烈握手,表示祝贺。

政协第十三届全国委员会主席、副主席简历

□要闻·2/3/4版



□记者 李勇 报道
3月14日,全国政协十三届一次会议举行第四次全体会议,选举政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。

凝聚起同心筑梦 新时代的磅礴力量

全国政协十三届一次会议巡礼

□要闻·5版

《中华人民共和国 监察法(草案)》(摘要)

□要闻·5版

山东代表团举行 第八次全体会议

审议国务院机构改革方案 王勇刘家义龚正文王文涛出席

□记者 赵君 报道
本报北京3月14日电 今天下午,出席十三届全国人大一次会议的山东代表团举行第八次全体会议,审议国务院机构改革方案。十九届中央委员,国务委员,国务院党组成员王勇;山东代表团团长刘家义,副团长龚正文、王文涛、李群、陈福宽、刘修文、姚建年、王巍、王修林、樊丽明、张海波、王玉志、侯军、陈飞、王红星、赵豪志、李燕、解维俊、宋文新、金晶、仇冰雪等代表发言。大家认为,深化国务院机构改革是以习近平总书记为核心的党中央统揽全局,适应新时代中国特色社会主义发展要求作出的重大部署,是党和国家机构改革中的一项重要任务,充分体现了习近平总书记和以习近平同志为核心的党中央强烈的政治担当、巨大的政治勇气。这次改革力度之大、影响面之广、触及利益关系之复杂,前所未有,是一场重塑性、再造式改革,体现了我们党下决心解决多年想来解决而没有解决的问题的坚强意志。

代表们说,《国务院机构改革方案》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,体现了坚持和加强党的全面领导的根本要求;反映了优化政府职能配置,深化转职能、转方式、转作风的时代要求;坚持了优化协同高效的改革原则,构建起系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系;彰显了以人民为中心的发展思想,使机构设置和职能配置适应社会主要矛盾的变化,更好满足人民日益增长的美好生活需要;凸显了改革与法治相统一的方法论,既发挥法治规范和保障改革作用,做到重大改革于法有据,又通过改革推动法治建设,做到在改革中完善和强化法治,为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度保障。代表们表示坚决拥护,完全赞同。

代表们一致表示,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,确保党中央决策部署在山东不折不扣得到贯彻落实。

符合时代要求 反映人民心声

住鲁全国政协委员认真讨论 监察法草案和国务院机构改革方案

□记者 魏然 赵琳 齐静 报道
本报北京电 3月13日,住鲁全国政协委员分别在各自小组,认真讨论监察法草案和国务院机构改革方案,表示完全赞同。

委员们认为,监察法草案把中央要求和群众期盼、实践需要和新鲜经验结合起来,明确了国家监察工作的一系列重大问题,规定了监察机关的职权权限、调查手段、监察程序等重要内容,是对国家监督制度的重大顶层设计,是一部对国家监察工作起统领性和基础性作用的法律。监察法草案实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖,是中共中央从严治党、惩腐肃贪的重大举措,体现了中共中央坚决反腐的坚强决心。

委员们认为,国务院机构改革方案力度大、范围广、涉及面广,充分体现了以习近平同志为核心的中共中央大刀阔斧的改革决心、深谋远虑的改革智慧。这次机构改革适应过去五年以来党和国家事业发生的历史性变革,在全面深化改革上取得重大突破,一定能更好发挥政府作用,满足人民日益增长的美好生活需要。

山东代表团深入学习习近平总书记在参加内蒙古、广东、山东、重庆、 解放军和武警部队代表团审议时的重要讲话精神

用心领悟系统把握习近平总书记重要讲话精神 确保总书记要求在山东落地生根开花结果

□记者 赵君 李子路 报道

本报北京3月14日电 今天上午,出席十三届全国人大一次会议的山东代表团举行全体会议,深入学习贯彻习近平总书记参加内蒙古、广东、山东、重庆、解放军和武警部队代表团审议时的重要讲话精神。山东代表团团长刘家义,副团长龚正文、王文涛、李群、陈福宽、于晓明出席。

刘家义指出,习近平总书记的重要讲话是站在党和国家全局和战略高度对党的十九大精神的深入阐发和深化拓展,是我们学习贯彻好十九大精神进行的再动员再部署,要把总书记重要讲话精神作为一个整体,深入学习、用心领悟、系统把握,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习掌握习近平总书记的立场观点方法,把党的十九大各项部署学懂弄通做实。要始终做到旗帜鲜明讲政

治,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导;坚定践行新发展理念,努力实现高质量发展;大力实施乡村振兴战略,坚决打好“三大攻坚战”;不断加强和创新社会治理,努力营造共建共治共享新格局;深入实施军民融合发展战略,积极支持国防和军队建设;切实转变作风,加强干部队伍建设,确保总书记要求在山东落地生根,开花结果。

龚正文指出,习近平总书记的重要讲话,内在统一、浑然一体,体现了“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求,体现了着眼全局与立足局部相统一、抓当前与谋长远相统一、发挥优势与补齐短板相统一、改革发展与和谐稳定相统一、改进作风与狠抓落实相统一。必须旗帜鲜明讲政治,牢固树立“四个意识”,贯通起来学习领会,把“两个走在前列、一个全面开创”作为各项工作的总

定位,把握好推动高质量发展、乡村振兴等各项任务要求,进一步转化为强省建设的路线图、精准施策的任务书、破解难题的硬招数,齐心协力答好新时代现代化强省建设“新考卷”。

会议认为,习近平总书记在有关代表团的重要讲话具有很强的理论性、指导性、实践性,为我们准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,更加扎实做好山东各项工作,指明了努力方向,提供了根本遵循。要把学习贯彻总书记重要讲话精神作为重要政治任务,从政治上、从政治上、从政治上推动落实,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”,坚定不移维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位,坚定不移向以习近平同志为核心的党中央看齐,时刻看齐、主动看齐。要加快建设新旧动能转换综合试

区,加快科技创新步伐,努力破解高质量发展体制机制障碍,深化重点领域改革,塑造开放型经济发展新优势。要着眼于打造乡村振兴的齐鲁样板,坚持规划引领、精准施策,由点到面、由低到高分类有序加以推进。要更加注重经略海洋,充分发挥我省海洋综合优势,努力在发展海洋经济上走在前列。要大力弘扬中华优秀传统文化,传承沂蒙精神,让红色基因注入血脉、代代相传。要不断深化平安山东、法治山东建设,努力形成有效的社会治理、良好的社会秩序。各级领导干部要牢固树立正确政绩观,修好“大德”,恪守“公德”,严格“私德”,用实际行动向习近平总书记、向党中央、向全国人民交上一份满意答卷。

会上,王文涛、李群、陈福宽、张通、樊丽明、齐家滨、王士岭、王瑞霞、李久存、李湘平等代表发言。

会后,代表们分组审议了监察法草案。

推进国家治理体系和治理能力现代化的深刻变革

——住鲁全国人大代表、政协委员热议国务院机构改革方案

本报北京3月14日电 住鲁全国人大代表、政协委员审议讨论国务院机构改革方案,大家认为,深化党和国家机构改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革,此次国务院机构改革,体现了习近平总书记和党中央强烈的政治担当、巨大的政治勇气,体现了我们党下决心解决多年来想解决而没有解决的问题的坚强意志,必将为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度保障。

山东大学校长樊丽明代表认为,这次国务院机构改革以加强党的领导为统领,贯彻落实党的十九大和十九届三中全会精神,统筹改革与推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局不相适应的方面,统筹推进机构设置改革和职能配置优化,顶层设计的系统性和改革的力度深度前所未有。

“这次机构改革是全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是发展所需,基层所盼,民心所向,不仅顺应时代、势在必

行,而且意义重大,影响深远。”菏泽市市长解维俊代表表示,改革方案着眼发展、着眼民生、着眼未来的导向十分明确,特点十分鲜明,使职能配置更加科学审慎,重点加强了党对深化改革、依法治国等工作的领导,实现了由“行业管理”向“功能管理”的重大历史飞跃,聚焦人民对美好生活的向往,充分体现了以人民为中心的发展思想。

“机构改革方案的实施必将更好发挥政府作用,健全人民当家作主制度体系,加强和改进宏观调控管理,更好推进党和

国家各项事业发展,更好满足人民日益增长的美好生活需要,更好推动人的全面发展、社会全面进步、人民共同富裕。”农工党山东省委主委段青英委员说。

“改革涉及面广,力度空前。”山东能源枣庄矿业(集团)有限责任公司董事长满慎刚代表对此感受强烈。他认为,中国特色社会主义进入新时代,治国理政的任务更加艰巨。改革充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的指引,充分体现了进一步推进国家治理体系和治理能力现代化。(下转第六版)